

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年八月廿二 初六寒露 2024年9月24日 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日24版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24823号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平致电祝贺迪萨纳亚克就任斯里兰卡总统

新华社北京9月23日电 9月23日，国家主席习近平致电阿努拉·迪萨纳亚克，祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

传统友好邻邦。中斯建交67年来，两国始终相互理解、相互支持，树立了不同大小国家间友好相处、互利合作的典范。我高度重视中斯关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续传统友谊，

增进政治互信，推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远，为两国人民创造更多福祉。

习近平在会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调 再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

并参观月球样品和探月工程成果展览 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动



9月23日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平发表重要讲话。

9月23日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平等会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这代人在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年6月25日，嫦娥六号完成任务后成功返回，我发了贺电。今天，我和其他中央领导同志来看望大家，代表党中央，再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候！习近平指出，嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样，突破了多项关键技术，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果，是我国探月工程的重要里程碑。20年来，探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关，在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果，走出一条高质量、高效益的月球探测之路，为我国航天事业发展、

为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。习近平强调，探索浩瀚宇宙，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来，在中国共产党领导下，我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新，推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”，实现历史性、高质量、跨越式发展，航天强国建设迈出坚实步伐。习近平指出，外层空间是人类共同疆域，空间探索是人类共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则，“嫦娥”既是中国的，又属于全人类，为国际科技合作提供了广阔舞台，为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀，深入推进多种形式的航天国际交流合作，同各国分享发展成果、完善外空治理，让航天科技成果更

好造福人类。习近平强调，探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展，为建设航天强国再立新功。随后，习近平等来到人民大会堂东大厅，参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

海南省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会举行

冯飞讲话 刘小明出席 李荣灿主持

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者李磊)9月23日，海南省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会在海口举行，传达学习习近平总书记重要讲话精神，总结交流协商议政实践和履职心得。省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明，省

政协主席李荣灿等现职省级领导干部，陈玉益、于迅等省级老干部参加。冯飞肯定海南建省办经济特区36年来全省各级政协组织和广大政协委员聚焦中心工作，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，在协调各方、凝聚人心、建言献策、服务大局等方面取得的显著成绩。他指出，中共二十大和二十

届三中全会对坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路、坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度提出了新要求。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把思想和行动统一到中共中央决策部署和习近平总书记重要讲话精神上来，加强理论武装。 **下转 A02版**

海南自贸港反走私工作专题会议指出 一体推进系统性谋划、体制性预防 高质量推进封关运作反走私准备工作

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)9月23日，海南自贸港反走私工作专题会议在海口召开，听取打击治理走私“套代购”走私、出海船舶管理等工作情况汇报，审议《海南省打击治理走私“套代购”走私工作体系》，部署近期重点工作。

省长刘小明主持，省委副书记、政法委书记沈丹阳出席会议。会议指出，2024年是封关运作的攻坚之年，走私“套代购”走私能不能管得住、管得好，具有标志性意义。各地各部门务必保持清醒的认识，精准掌握走私“套代购”走私变化，站在推动

海南自贸港高水平开放、高质量发展的高度，采取更有针对性的措施，持续优化全国一盘棋的打击治理体系，一体推进系统性谋划、体制性预防，实现打击治理走私“套代购”走私由专项“治标”向“治本”转变。要紧跟海南自贸港建设大局，以压力测试为抓手， **下转 A02版**

冯飞在文昌调研灾后复工复产工作时强调 统筹灾后恢复重建和产业提档升级 提升生产经营质效和防灾减灾救灾水平

本报文城9月23日电(海南日报全媒体记者李磊)9月23日，省委书记冯飞前往文昌市调研渔业加工、农业种植等产业灾后复工复产情况，安排部署下一步重点工作。在海南云富渔业公司，冯飞调研企业受灾受损和复工复产情况时指出，要强化统筹协调，多渠道提升原材料供应

能力，解决复工复产后企业“吃不饱”问题。要统筹灾后恢复重建和产业提档升级，提升渔业企业生产经营质效和防灾减灾救灾水平，加快打造种苗繁育、养殖、加工等一体化产业链，实现高质量发展。要全力以赴促进农业稳定增长、农民稳定增收，统筹推进和美乡村建设，坚决防止出现规模性因灾返贫现象，全力以赴把时间抢回来、把损失补回来。冯飞还来到公坡镇水北村，查看

香米种植基地受灾受损和复耕复种情况，指出要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，团结带领群众重建家园、加快恢复生产，推动农业技术创新、基础设施升级，提升农业防灾减灾能力。 **下转 A02版**

2024年台胞社团论坛座谈会及国庆参访活动(海南段)举行 沈丹阳出席开幕式

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月23日，2024年台胞社团论坛座谈会及国庆参访活动(海南段)开幕式在海口举办。省委副书记沈丹阳出席会议并致辞。沈丹阳在致辞中表示，海南始终致力于成为推动两岸同胞相知相融的重要连接点，相继举办琼籍两岸婚姻家庭省

亲交流等活动，助力两岸同胞越走越近，今后将进一步扩大琼台各领域交往交流，让更多台湾同胞通过海南了解大陆、增进互信。沈丹阳说，当前海南自贸港建设成型起势，海南自贸港对标世界最高水平开放形态，有极度优惠的政策体系， **下转 A02版**

中共中央批准 尹丽波同志任中共海南省委常委

近日，中共中央批准：尹丽波同志任中共海南省委常委。

